

“奋斗的我 最美的国”广州开讲,何镜堂院士分享奋斗历程——

人的一生不可能一帆风顺,不完满才是人生

新快报讯 记者王娟 实习生杨楚薇 通讯员华轩 白争辉报道 八十高龄的何镜堂,依旧奋斗在教学、科研第一线,把祖国前进道路上重大事件绘成一张张图纸,献上了众多让世人惊叹的作品,记录与见证着中华民族的苦难与辉煌;既是南粤工匠,也是央企楷模的刘宇辉,用二十余载的潜心研发,使飞机的“远程诊断”“悬空诊脉”技术成为事实,涵盖所有最具代表性的复杂飞行条件,守卫着蓝天飞行的安全。

11月24日下午,由教育部、中宣部、国务院国资委、全国总工会、团中央、全国妇联和中国科协联合开展的“奋斗的我 最美的国”活动在华南理工大学广州国际校区开讲。嘉宾们动人的故事,朴实的语言,引得在场的百余名师生满堂喝彩。

分享会上,中国工程院院士、最美奋斗者、全国模范教师何镜堂做了“以智慧和汗水书写美好人生”的报告,分

享了自己人生读书求学、勤奋创业、再上征途三个阶段的奋斗历程,用一幅幅记录国家发展的建筑作品生动地诠释了个人不懈奋斗的历程和深厚的爱国主义情怀。

何镜堂表示,自己在科研和教学道路上取得的每一步成功,都是祖国和时代对奋斗者的馈赠。他勉励同学们要树立远大目标,练好做人做事的基本功,勇敢面对人生逆境,与祖国同频、与时代同步,主动把个人的拼搏和努力融入时代发展的洪流,用奋斗与爱国走出青年一代最美的人生道路。宣讲会现场,何镜堂院士用他幽默风趣的语言讲述了他在建筑设计创作中的经历的故事和对于人生的感悟。他说:“人的一生不可能一帆风顺,不完满才是人生。”

央企楷模、全国五一劳动奖章获得者、南方航空高级工程师、华南理工大学外辅导员刘宇辉以力破西方技术

封锁、自主研发“飞机远程诊断实时跟踪系统”的艰难历程生动诠释了一名科技工作者的使命与担当。“技术博弈正在发生也还将延续,中国核心科技不能由人掐着脖子,面对国外的技术封锁,我们科技工作者必须要有责任感和社会感,必须坚持自主研发,拼出一条血路。”他这样勉励现场的学子们,要勇敢地走好永无止境的创新“长征路”,坚守科技工作者的初心和使命,接过历史交给我们的接力棒,弘扬爱国精神,勇于开拓创新,为建设世界科技创新强国努力奋斗。

聆听两位师长的报告的华工师生备受鼓舞,纷纷表示要发扬好华南理工人奋斗和爱国的基因,将爱国情融入到自我的奋斗行动中,为国家的发展和中华民族伟大复兴蓄积青春力量。广州国际校区峻德书院辅导员梁文能表示,两位师长用奋斗的人生经历为我们上了一堂有温度、有厚度的思政课。



■何镜堂在分享奋斗历程。

新快报记者 夏世焱/摄

奔跑吧,孩子!

新快报讯 记者罗清峣报道 11月24日,华景小学第16届运动会在广州奥体中心体育场热闹开场。近万名师生和家长参与了今年校运会的开幕式。

虽然是小学的运动会,但华景小学运动会的开幕式也是亮点十足,比如学生和家长近五千人参与的团体操展演,摆出了五星红旗和“70”的字样,表达对祖国的热爱和祝福。家长对运动会也是给予了极大的热情。比如二年级九班,家长们提前近一个月就开始安排由谁负责摄影、标语等方面的工作。

开幕式后紧接着进行全校各年级的跑步、接力赛等赛事,全体同学参加,感受竞赛魅力,培养体育精神。



■开幕式突出了国庆、大湾区的元素。

新快报记者 李小萌/摄



■激烈的接力赛。

李月明/摄

2018年12月陈光荣到黔南州龙里三中任职,2019年中考该校高分段考生居全县第二

广州来的帮扶小组真厉害

新快报讯 记者罗清峣报道 不到一年时间,来自广州的“光荣团队”就为贵州黔南州龙里县第三中学做出了卓越贡献。

“我最想去广东省图书馆!想看最近班上很流行《十宗罪》这本书。”这是黔南州龙里三中的初二学生陆云出发来广州之前的期待,而到广州之后,她打趣道“广州真的太热了!”11月22日-26日,16位来自贵州黔南州龙里三中建档立卡户优秀学生来到广州开展为期5天的研学活动。

黔南州龙里县是广州对口帮扶的县城之一,2018年12月,57岁的陈光荣老师受广州市教育局的委派,到龙里县挂职龙里县教育局副局长和龙里三中的副校长。一起帮扶的还有他的“光荣团

队”。团队里有来自广州市南沙黄阁中学办公室主任陈光荣、榄核中学曾献成等老师。

不到一年的时间,“光荣团队”为龙里县第三中学做出了卓越贡献。今年9月,陈光荣获得教育部颁发的全国优秀教师奖章,“光荣”帮扶小组享誉黔南州。2019年中考,龙里三中高分段考生居全县第二。其中600分以上有10人,较去年增加8人;488分以上有155人,是去年的两倍。

帮扶近一年的时间,陈光荣深刻地意识到,只有思想上的改变才能真正改变一个人。由于龙里县黔中腹地、苗岭山脉中段,复杂的地理位置使得这里的孩子与外界的联系没那么紧密,所以“孩子们的思想观念显得稍微有些狭隘。”所以

陈光荣要带他们出来,“见识到更大的世界之后他们会思考‘我凭什么辍学,凭什么不为自己拼搏一下’”,更重要的是,陈光荣补充道,“他们思想改变之后,回去会进一步影响身边的人。”借此机会,陈老师以百里挑一的比例,挑出了16个优秀的孩子来到广州。

广州老师们带来的新理念也不停地在改变贵州的老师和孩子们。以前不会其他教学方法,只知道不停地给孩子们灌输知识,采取高压政策的班开菊老师,在听了陈光荣的教学方法等讲座之后,会把初三的孩子带到草地上做游戏,让他们缓解压力。“我们很开心看到这种改变。”

11月23日上午,正在广东省博物馆观看恐龙模型的彭义英说道:“我的目标是考上龙里一中,然后考上大学。”

东莞水乡国际龙舟嘉年华开幕

新快报讯 记者杨英杰报道 11月24日上午,东莞华阳湖畔鼓声擂动,来自国内外50多支龙舟队湖上逐浪,竞速挥桨向前,掀起穗莞合作新篇章。“穗莞杯”2019年东莞水乡国际龙舟嘉年华隆重开幕。

“穗莞杯”国际龙舟嘉年华是东莞水乡经济区与广州开发区签订战略合作框架协议后启动的首个合作项目,也是水乡功能区成立以来统筹五镇共同参与的首个大型文体活动,对促进水乡统筹发展、深化穗莞合作共建具有里程碑意义,标志着穗莞战略合作正式迈入施工期,穗莞合作如龙舟竞渡,挥桨向前,携手谱写高质量发展新篇章。

现场有来自新加坡、菲律宾、马来西亚、法国、西班牙、俄罗斯、英国、南非、乌克兰等国家,以及中国粤港澳大湾区各城市50多支队伍参加此项赛事。赛事设有国际混合组、粤港澳大湾区混合组、两区合作男子组三个组别。

除龙舟赛外,华阳湖国家湿地公园还举办了2019年珠三角泳友畅游华阳湖、“香蕉”音乐节、音乐喷泉表演等缤纷多彩的活动。

丰富多彩的活动助力打响区域龙舟文化品牌,传承广州开发区、东莞水乡地区特色体育文化,提升两地旅游知名度和影响力,推动区域高质量统筹发展,提升人民群众幸福感、获得感,推动两地打造成为穗莞战略合作的先导区与示范区。